

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni újságban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Feliról szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 . . . Egy óra . . . 2.40 .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos pett sorja 60 fl.

Tizenkilenc millió férfi.

Tizenkilenc millió férfiember elvesztését jelenti a kilencszázapos háború. Maga az a tény, hogy a huszadik század emberiségéből tizenkilenc millió férfi dolgozó és teremtő energiája részben megsemmisült, részben megbénult, oly új szituációt és új életütemet diktál, hogy csak a hetvenéves politikások sajtósájos konzervatizmusa ringathatja magát abban a naiv képzelődésben, hogy ez a háború hárméddig gázol tovább a vérben, az eredmény oda vezet, a hová naiv fantáziával a világ mai hatalmasai elképzelték.

Nem. Ez a háború máris olyan helyzetet teremtett s olyan új életlehetőségeket kényszerít az egész emberiségre, amilyenekről anyaszült embernek három év előtt fogalma, még álma sem lehetett.

És a tizenkilenc millió férfi energiájának pusztulása mégsem bírja megmérni az emberiség lelkiismeretét. Ellenségeink a további vérontásra akarnak kényszeríteni s mielőtt egyelőre nincs más választás előttünk, iszonyu áldozataink terheit tovább kell cipelnünk. Ime ifjú királyunk és a német császár új parancsa beszél.

De ki merészezi állítani, hogy az emberiség lelkiismerete könnyű és tiszta a három hónapos háború krízisének keserves napjaiban?

Az emberiség saját testén és lelkén érzeti a tizenkilenc millió férfi elfolyt vérének s ha még egyszer fellángol is a gyűlölet és keserűség osatakiáltása, — ez a végsőre fokozott finálé, melynek felhárogó mellődiája után, mint az orkán után a teremtő és új életet fakasztó nap derüje újra és újra meg fog szólalni az emberiség békevágya.

A mi már most történik, annak nem ura többé az emberi szó és akarat. Az emberiség belső kényszerből eselékszik s most már deliriumos gyorsasággal léli ki a háborút s felperzseli minden harci energiáját. Még nem tud megállni a lelkiismeret józan szavára, de nemsokára megfogja állítani a tehetetlenség.

Most még Lloyd George és Briand az ágyuk torkán át kiált felénk, de lágyan és derűsen új emberi szándékok napja kél és bármily sötét is az éjszaka, nemsokára virradni fog.

Osztrák-magyar győzelem a franciák fölött.

Három francia ezredet megerfünk az Ochrida tó mentén. - József főherceg frontján elfoglaltuk a fontos 704-es magaslatot. - Wilson folytatja a békeközzítést. - Az olaszok elfoglalták U. 12. számú buvárhajónkat.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 15. (Hivatalos.)

A császári és királyi haderőknél a keleti harcmezőn nincse jelentős esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 15. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bujor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Nem volt lényeges jelentőségű esemény.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 15. (Hivatalos.)

Mackensen vezértábornagy hadseregcsoportja:

Valentől nyugatra török csapatok visszavertek egy orosz előretörést; egyébként a román sikágon rossz időjárás folytán nem volt különös harci tevékenység.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Herestrautól délnyugatra tegnap reggel Goldbach tábornok zászlóaljai meglepő támadással elfoglalták a hétszázötven magaslatot. Tölgyes területén német osztagok sikeres vállalkozásokat hajtottak végre, a melyekkel az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak. Tovább északra nincse jelentésváló.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 15. A nagy főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

A keleti Kárpátokban az Aranyos Besztercétől északra német gránátosok több helyen benyomultak az oroszok állásába, súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek és a kapott parancshoz képest foglyokkal és zsákmánnyal állásukba tértek vissza; ötven fogoly került ez alkalommal a támadók kezére.

Mackensen vezértábornagy hadseregcsoportja:

Kedvezőtlen időjárás viszonyok akadályozták a harci tevékenységet. A Szereth mentén Brailától északnyugatra visszavertük egy orosz előretörést.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 15. (Hivatalos.)

A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 15. (Hivatalos.)

Január tizenegyedikén három francia ezred részei kelet felől megtámadták az Ochrida-tó déli végében fekvő osztrák-magyar állásokat; a franciák támadását visszavertük, amiben a tótól keletre bevonuló osztrák-magyar és bolgár osztagok is közreműködtek. Tegnap reggel csapataink ellentámadásba mentek át és az ellenséget Zeraván túl vetették vissza.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 15. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A Vardar és a Doiran-tó között a Stojokowótól délre fekvő állásaink ellen intézett ellenséges támadás eredménytelen maradt.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 15. A nagy főhadiszállás jelenti:

A Somme két oldalán folyt élénk tüzéségi tüzelésen kívül eső és havazás következtében az egész arcvonalon csak eseménytelen harci tevékenység volt. Az új folyamán több helyen visszavertük ellenséges járőrök előretöréseit.

Ludendorff, első főszállásmeister.

ESTI WOLFF JELENTÉS.

BERLIN, jan. 15. A nyugati és keleti fronton semmi különös harci tevékenység nincsen. A Brailából Galacba vezető vasútvonal mentén elfoglaltuk Vadenit.

WILSON CSAK TARTÓS BÉKÉT KÖZVETIT.

BUDAPEST, jan. 15. Az Est jelenti: A Petit Parisien Washingtonból azt a híradást vette, hogy az ántant választás után az amerikai politikai körökben a közeli béket lehetetlennek tartják. Wilson egyik barátja kijelentette, hogy az elnök csak tartós béke közvetítésére hajlandó.

A SEMLEGESEK KÖVETEI ELHAGYTA BUKARESTET.

BERLIN, jan. 15. A Wolff ügynökség jelenti: A semleges hatalmak, amelyeknek Bukarestben diplomáciai képviselőik vannak, felhívták őket, hogy képviselőiket vonják vissza, mert a román kormánynak Bukarestből történt elvonulása után a diplomáciai funkciók végzésére nincsen többé terepük. A követek 13-án el is távoztak Bukarestből.

A FRANCIA KAMARA BIZOTTSÁGA SZALONIKIBAN.

ZÜRICH, jan. 15. A lyoni lapok közlik azt a Párisból eredő hírt, hogy a kamara külügyi bizottsága a kamara három tagját Szalonikiba küldte azzal a megbízással, hogy ott alaposan tanulmányozzák a katonai és a politikai helyzetet.

HIREK.

— **A határrendőrség új helyiségében.** Megértük, hogy a határrendőrség a kormányzó palotával szemben levő Piazza Giuseppe 3. számú házat teljesen kibérelte a maga céljaira. A kellő átalakítások után ma délben fejezték be a hivatali költözködését, úgy hogy a határrendőrség központi irodái mártól fogva már az említett új cím alatt működnek. A városi rendőrség államosításáig egyelőre a földszintet és az első emeletet foglalták el. A Municipio utcai utazási igazolvány-osztály továbbra is régi helyén marad.

— **Kitüntetések a haditengerészetnél.** A király Seodanki Schonta Imre korvettkapitányt 1917 január 1-vel ő felsége szárnysegédjévé nevezte ki a haditengerésztükben számf. vezetés mellett; megparancsolta, hogy a legfelső díszítő elismerés tudtul adassék az ellenségkel szemben vitéz magatartásukért: Deák Lajos, fregatt hadnagy; Müller Lajos és Losonezy István tart. korvetthadnagyoknak; a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta az ellenséggel szemben vitéz magatartása és kitűnő szolgálata elismerésül: Csizsarik Fülöp 2. oszt. főgépvezetőnek; az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján az ellenséggel szemben vitéz és önfeláldozó magatartása elismerésül: Csongrády Dénes haditeng. orvosjelöltnek.

— **Adomány a vörös keresztnek.** A magyar szent korona országainak vörös kereszt egylete fiumei választmányához a

legutóbbi kimutatás óta a következő adomány érkezett: A „Nekton” első halászlát r. t.-től néhai Manasteriotti János emlékére 50 kor. Fogadja a nemes szívű nagylelkűségéért a választmány halászlát köszönetét.

— **Az orvosi díjak drágulása.** A fővárosi orvosok példáját követve a vidéki orvosok is fölemelték az orvosi díjakat. Elismerésre méltó azonban az a határozatuk, hogy a fixfizetésű, tehát a régi jövedelmű hivatalnokemberekkel szemben a régi díj-szabást hagyják életben és a szegény emberek gyógykezelését ezután is díjmentesen végzik, úgy, mint eddig.

— **Házasság.** Medveezky György es. és kir. sorhajóhadnagy házasságot kötött Hesz Etelka urleánnyal, Hesz Ferenc máv. főellenőr leányával.

— **A februári kenyérigazolványok kiosztása.** Ma kezdtek meg a városi élelmezési ügyosztálynál (Clotilde utca 6 földsz. 1. ajtó) a februári kenyérigazolványok kiosztását. Ma hétfőn és holnap kedden azok kerülnek sorra, a kiknek bevásárló könyveeskéje szombatira szól, a pénteki könyvek tulajdonosai 17-én és 18-án, a csütörtökiek 19-én és 20-án, a szerdaiak 22-én és 23-án, a keddiek 24-én és 25-én és a hétfőiek 26-án és 27-én kerülnek sorra. A bevásárló könyveeskét természetesen mindenkinek magával kell hozni. Az 1000-en aluli számozott könyveeskék tulajdonosai a megjelölt két nap közül mindig az első n tartoznak jelentkezni, az ezren felül számozottak a második napon. A szerkesztőség figyelmezteti azokat, a kiknek az itt elmondottak alapján ma hétfőn kellett volna a februári kenyérigazolványért jelentkezniök, hogy azt holnap kedden is követelehetik, mivel az élelmezési ügyosztály, a mint az a városnál gyakran előfordul, sem lapunkat sem a másik magyar nyelvű lapot nem értesítette arról, hogy az igazolványok kiadása ma megkezdődik és falragaszokon se láttuk eddig a dolgot. A kiadandó új kenyérjegyekre mindenki írja rá ténnyével a nevét, a mit az élelmezési ügyosztály is ajánl, mert a kenyérjegy elvesztése esetén a megtaláló nem használhatja fel oly könnyen a saját céljaira. A töréseket és vakarásokat ugyanis nagyon szigorúan ellenőrzik az árusító helyeken.

— **Egyetlen tifuszeset 48 óra alatt.** A főorvosi hivatalhoz január 13-án, déltől január 15-én délig 1 tifuszesetet jelentettek be. A tifuszbetegek közül ez idő alatt egy ember halt meg. Itt említjük meg, hogy a hatósági nyilvántartás szerint október 1-től a mai napig, vagyis három és fél hónap alatt 407 tifuszeset volt a városban. Ebből meghalt 29 egyén, ami 7.1 százalékának felel meg. Ezenkívül a környékből Fiuméba hoztak 21 tifuszbeteget, akik közül 4 meghalt. Itt a halálozási arány 19.05 százalék, tehát a fiumei eseteknél sokkal súlyosabb.

— **Titokzatos kettős haláleset.** Szombaton délután, közvetlenül lapzártá után kaptuk az értesítést, hogy a Pomerio utca 16. számú ház egy padlástakásában két holttestet találtak. E lakásban együtt élt Roosz György 22 éves kis dalmai születésű danubiusgyári mechanikus egy 29 éves munkásnővel, Fantoma szül. Moretti Mariával, kinek férje jelenleg internálva van. Az asszony a Mercati utca 2. szám alatt levő Gerussi cégnél volt alkalmazva és művel

szombaton délelőtt nem jött munkába, egy társnője, Erjavetz Anna délután valamivel két óra előtt felkereste lakásán, hogy elmaradásának oka iránt érdeklődjék. A lakás ajtaját nem találta zárva és mikor a könyhába lépett, egy gázkályhán valami ételne-müt látott egy fazékban főzni, a mely a hosszú főzéstől már-már megbüdösödött. Folytatta útját a szoba felé, a hol borzalmas látvány tárult eléje. Az ágyon hevert a férfi holtan, az ágy mellett, félig ráborulva, szintén kihült testtel, a nő. A leány kiszaladt a lépcsőházba, segítségért kiabált, de mivel senki sem jött, visszament a könyhába, eloltotta a gázkályhát és azután Roosznak egy fivéréhez sietett, a kivel közölte a szomorú hírt. Ez azután fél három óra felé értesítette a mentőket, a kik a helyszínére érve és látva, hogy már mitsem segíthetnek, értesítették a rendőrséget, a mely pontos helyszíni szemlét tartott és azután Jelloushög tisztii főorvos helyettes intézkedésére a temető halottas házába szállították a két holttestet. Ott ma hétfőn délután 3-tól 5 óráig fog a két holttest boncolása megtörténni, hogy a halál okát megállapítsák. A halottakon semmiféle seb vagy méregtől származó folt nem látszik és maguk az orvosok is a legnagyobb érdeklődéssel várják a boncolás eredményét, a mely talán világosságot fog deríteni a kettős haláleset körülményeire.

Más oldalról úgy értesülünk, hogy Roosz György legidősebb fia volt a hasonló helybeli főraktárnoknak. Őt testvére van és bár szülkei rászorultak keresményére, a nálánál jóval idősebb nőre költötte egész fizetését. Napi öt koronája volt a Danubiusgyár lakatosmühelyében, a hol a hosszú, szikár magyar fiút rendes munkájáért megbecsülték. A munkás-lajstrom szerint 1895-ben született, tehát még nem is volt egészen 22 éves.

— **A betörő banda üzenelmei.** A legutóbbi napokban letartóztatott betörők nyolc különböző betörést ismertek be, a melyet a város területén a legutóbbi hat hét alatt elkövettek. Előkerült a lopott áruk egy része is: a Gál János cégtől lopott kávé s tea, azután utazó plaidok stb. Az áru legnagyobb részét eladták Cerni Ferenc csallai vegyeskereskedőnek, a kit a rendőrség színén letartóztatott, mivel tudott a lopott áru eredetéről. Szántugy letartóztatott egy Tomsa Antonia nevű asszonyt, ki a betörők megbízásából házról házra járt, hogy az árut eladja. Az összes letartóztatottakat ma átszállították az ügyészséghez. Most már csak egy tagja a bandának van szabadlában, de annak letartóztatása is küszöbön áll.

— **Szabad Liceum.** A Fiumei Szabad Liceum Egyesület e héten f. hó 17-én, szerdán tartja legközelebbi előadását. Ez alkalommal Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos fog értekezni vetített képek kíséretében Albániáról. Az illusztris előadó, aki ezúttal különösen aktuális tárgyról fog előadni, bizonyára sok érdeklődőt fog vonzani a felsőbb leányiskolai előadóterembe.

— **Lisztkiadás a kenyérjegyek ellenében.** A városi élelmezési bizottság legújabb rendelkezése szerint a kenyérjegyek visszaszolgáltatása ellenében minden személynék napi 15 dekagramm lisztadagot szolgáltatnak ki azok számára, akik a kenyéret otthon akarják elkészíteni. Szabadlóságában áll mindenkinek, hogy nullás, főző,

vagy kenyérlisztet vásároljon a kenyérszűrés ellenében. A tolongás elkerülésére a Klotild utcában levő lisztárusító boltban csak azok jelentkezzenek a lisztért, akiknek arra a napra szól a kenyérszűrésük. Ha valaki 5 kilónál több lisztet akar vásárolni, az vigyen magával erre a célra kellő mennyiségű papírzacsót, vagy zsákokat. Burgonyát, sültetett tejet és paradicsomkonzervet bármely napon korlátlan mennyiségben lehet vásárolni. Aszalt szilvát bármely napon minden kenyérszűrésre egy kilónyi mennyiségben adnak. Hogy mindenki kellő időben jusson az élelmi cikkéhez, nem szabad mások számára, idegen kenyérszűrésűekkel vásárolni, hanem mindenki csak a maga számára, egy kenyérszűréssel vásárolhat, nehogy mások emiatt visszamaradjanak és sokáig várakozzanak.

— **A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank tőkeemelése.** A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank mindkét utolsó tőkeemelése-nél az igazgatóságot bizta meg az új kibocsátású részvények elhelyezésével. Mint értesülünk, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank régi részvényesei majdnem kivétel nélkül éltek elővételi jogukkal s ezzel a tőkeemelés eredménnyel járt.

— **A Hitelbank tőkeemelése sikere.** A Magyar Általános Hitelbank alaptőkefelemelése teljes sikerrel lebonyolítottván, a művelet keresztülvitelének biztosítására alakult szindikátus feloszlott.

— **Rokkant katonák figyelmébe.** A városi tanács közli, hogy a városbába hirdetménytábláján megtekinthető azoknak az állásoknak a jegyzéke, melyek a rokkant katonák számára vannak fenntartva.

— **Pallas-Mozgó Színház.** Wickenburg István gróf kormányzó és neje, leányuk kíséretében tegnap délután résztvettek a Fosso utcai új ifjúsági mozgószínház előadásán. A magas vendégeket az intézet pedagógiai vezetője Hausner Ignác á. l. főgimnáziumi tanár fogadta és tiszteletükre megismételtette a multheti műsorokat. Különösen a kis grófkisasszony mulatott a pompás filmekben és nem győzte csodálni India mesés szépségeit, valamint a kis Willy művészetét. A grófi pár közel 3 órát töltött a mozgószínházban és távozása alkalmával megelégedését fejezte ki a látottak fölött, megígérvén egyuttal, hogy gyakrabban fogják felkeresni azt az új kulturális intézményt.

Legujabb.

A KÉPVISELŐHÁZ.

BUDAPEST, jan. 15. A képviselőház mai ülésén Szász Károly elnököl. Az ülés elején bejelentette, hogy Simonkócs Elemér alelnök a magyar parlament képviselőjében megjelenik Berlinben, a német birodalmi gyűlés elnökének kezdeményezésére összehívott szövetséges parlamenti elnökök tanácskozásán, amely január 15-én kezdődik. Ezután az elnökök beérkeztek a koronázással kapcsolatos javaslatokat. A legközelebbi ülés hétfőn lesz, melynek a napirendjén a most beérkezett javaslatok szerepelnek. Az ülés a napirendi üzenet megállapításával véget ért.

LOVAGIAS ÜGY A DANIEL AFFÉRBŐL.

BUDAPEST, jan. 15. Muslay képviselő a báró Dániel Gábor-féle összeférhetetlenségi ügyből kifolyólag nyílt levelet intézett Sebastianihoz és gyalázatos rágalomnak minősítette az eljárását. Sebastiani a nyílt levélben foglalt sértés miatt Eckhardt József és Ugron Akos útján elégtételt kért Muslaytól, akinek Almássy László és gróf Pongrácz János a segédei. A megbízottak rövid tárgyalás után súlyos feltételei kardiopárban állapodtak meg.

CZERNIN BETEG. A KIRÁLY MEGLÁTOGATTA.

BÉCS, jan. 15. Czernin gróf külügyminiszter orvüreg bántalomban, az ugynevezett highmore barlang baloldali részének genyvesedése folytán megbetegedett. A király tegnap félórás látogatást tett a beteg külügyminiszternél.

BÉKEAJÁNLATUNK ÖSZINTESÉGE.

BERLIN, jan. 15. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung békeajánlatunk öszinteségének igazolására közli a német császárnak október 31-én a kancellárhoz intézett levelét. A császár azt írja, hogy beszélgetésüket átgondolta és a javaslatot, hogy békét kössünk, erkölcsös cselekedetnek tekint. Felelősségének tudatában hozzájárul ahhoz, hogy békeszándékunkat kinyilatkoztassuk. Felhívja a kancellárt, hogy terjeszse elő a jegyzékét.

A ROMÁN HADSEREG SORSA.

GENF, jan. 15. A román kormány közli Jassyból, hogy abból a kétszáz ezer emberből, amellyel Románia a háborút megkezdte, eddig kétszáz ezer elesett és megsebesült, százezret pedig elfogták.

GALAC BOMBÁZASA.

SZOFIA, jan. 15. A bolgár vezérkar jelenté e hó 14-éről: Galac és Isacea között tüzérési tüzelés folyik. Galac katonai telepét, a pályaudvart és a vasúti hidakat bombáztuk, a város közelében tüzvész támadt. Repülőgépeink a Szent Györgyi pályaudvart, a kikötőt és a repülőállomást bombáztuk.

AZ ANTÁNT KÖVETELÉSEINEK VÉGREHAJTASA GÖRÖGORSZÁGBAN

LUGANO, jan. 15. A Corriere della Sera jelenté Athénből: A négyes szövetség követői a görög kormánnyal már megállapították az antánt ultimátumában követelt bizonyítékok és az elégtételadás végrehajtásának a részleteit. A csapatok folytatják a hadianyag elszállítását. Harminchat ágyút Peloponnészosba szállítottak. Több üteget pedig máshová vettek. A görög kormány a katonai ügyek ellenőrzését ismét megengedte az antántnak, hogy a blokádvéget érjen. Kytera szigetet megszállották a francia, az angol és a venizelista csapatok.

WILSON FÁRADOZÁSAI A BÉKEÉRT

FRANKFURT a. M., jan. 15. A Frankfurter Zeitungnak jelenték Newyorkból: Az Evening Post jól értésű helyről közli, hogy mértékadó körök nézete szerint az antánt vilaszjegyzéke még nem zárja el a to-

vábbi békelehetőségek útját. Wilson elnök a jegyzéket hivatalosan közli Németországgal és Berlinből további javaslatoakat vár rá.

ZEPPELIN PARIS FELETT.

BUDAPEST, jan. 15. Az Estnek jelentik Genfből: Tegnapelőtt Páris környéke felett megjelent egy Zeppelin. A léghajóra az elhárító ütegek negyven ágyulövés tettek, azonban ennek dacára is sértetlenül átmenekült.

ERŐSITIK A SVAJCI OLASZ HATART.

BUDAPEST, jan. 15. Az Est jelenté: Az Echo de Paris Milánóból szerzett értesülése szerint az olasz hadvezetőség drélyes védelmi intézkedéseket tett a svájci határon. Sietve építenek számos erődítési művet és ütegeket állítanak fel.

ELFOGTAK EGY TENGERALATTJÁRÓKAT.

LUGANO, jan. 15. Az olasz tengerészeti minisztérium közli: Az „U. 12.” ellenséges tengeralattjáró, amelyet a német haditengerészet átengedett az osztrák-magyar haditengerészetnek, kezünk közé jutott és beosztottuk torpedórajunkba.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: Az asszonyka. Nordisk film.
Hincs a lábában. Vigjáték 1 felv.
Végül: Bohózat.

Kis család keres egy magyarul beszélő TISZTESSÉGES MINDENEST.
Cim a kiadóban.

PALLAS Mozi, Via Fosso 4.

Ma: Jog az élethez.
vagy társadalmi dráma 3 felv.
és egyéb gazdagműsor.
Kezdeté d. u. 4, vasár- s ünnepnap d. u. 3-kor.

TALÁLT EZÜSTERNYŐ.

a Fenicesében a napokban értékes ezüstnyerű női ernyő találtatott. Átvehető Gazdag Sándor máv. ellenőrnél.

Jó karban levő használt
írógépet veszek
Cim a kiadóban.

Ujságkihordó fiu
délutáni 2 órai foglalkozásra jó fizetéssel azonnal felvétetik. A Tengerpart kiadóhivatalában Via Clotilde 4. I. em.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART

kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz. I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.80 kor.-ért kapják **A Tengerpart-ot** házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

ELSŐ HORVÁT TAKARÉKPÉNZTÁR

Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 millió kor.

FIUMEI FŐK, Corso 28

Üzletágak: Betétek takarékkönyvekre, folyó- és csekk-számlára. Váltók le- számítására. Értékpapírok bizományi vétele és eladása. Váltók és szelvények beszedése. Jelzálogkölsönök értékpapírokra és ingatlanokra. 4 1/2% adómentes záloglevelek kiadása, melyek mindennemű tőke, többek között árvapénzek és katonai óvadékok, elhelyezésére alkalmasak.

Bizományi, és beraktározási vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle **ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást**; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. **ROSENBERG JÁNOS.** — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák. Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burkolozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, tüdőök. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz tulajdonos.

Izletes házikoszt

kapható háznál és házon kívül. **Előfizetők Brott Mariskánál, Via Pomerio 28. földszint 2** jelentkezhettek.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzenekar** hangversenyez. Kiváló kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

KÖNYVELÉS

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenféle

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánljuk olcsón délutáni, vagy esti órákra egy **elsőrendű munkáró**. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.

SZERETETADOMÁNYOKAT A FRONTRA SZÁLLIT A HADSEGÉLYZŐ HIVATAL

Pezsgődugót

o használt, azonban nem töröttet vesz o bármily mennyiségben előzetes tudakozódás nélkül, utánvétellel, darabját o 25 fillérrel, használt, de jó állapotban o levő palackdugó kilóját 4 koronáért, o új palackdugó kilóját 15 koronáért o **ROBICSEK ADOLF parafadugó-gyár** Budapest, Nefelejts utca 15.

Csak havi

1 kor. 80 fillérbe

kerül „A Tengerpart“ házhoz szállítva tisztviselőknek, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart“ kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldönetet vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

SZOBALÉÁNYNAK

vagy mindeneknek ajánljuk egy kitiünően varrni tudó magyarul, horvátul és olaszul beszélő leány. Cím a kiadóban.



Szén-fa-és gázfűtés-re való mindennemű **takaréktűzhelyek** és **kályhák**

vasárak és konyhaszerek a legnagyobb választékban kaphatók a

Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

Via Ciotta 19. sz. alatti főraktárában és a Via del Porto 8. sz. alatti detail üzletében (a Borsa kávéházzal szemben)

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adia Palota

mindennemű bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. :-

Takarékbetéteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. :-